

LA ULTIMA HORA

Subscripción: Un mes 250 pias.
Extranjero semestral 24
Número sueltos 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO
PALMA DE MALLORCA

Administración: Plaza de Cort, 20
Redacción y Talleres: Olmos, 2
Teléfonos núms. 2820 y 1245

Lunes 11 de Enero de 1937

DIRECTOR Y FUNDADOR D. JOSE TOUS FERRER

Año XLIV. — Núm. 13.304

Se cole a los rojos un tren blindado, tanques y enorme botín

El parte oficial de la guerra

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20.00 horas del día 10 de enero de 1937.

Ejército del Norte: 5.ª, 6.ª y 7.ª Divisiones; Sin novedades, con ligeros tiroteos de fusil y cañón.

División de Soria: Se ha llevado a cabo una operación para desalojar al enemigo de las posiciones desde donde hostilizaban ligeramente nuestras líneas de comunicación. Nueve soldados atacaron las posiciones rojas del sector de Algora y Monte Pizarra, desalojando al enemigo, que abandonó numerosos muertos y varios prisioneros del batallón extranjero Dimitroff. Una reacción del enemigo apoyado por artillería y tanques rusos fué bríosamente rechazada causándole grandes pérdidas.

8.ª División: En el frente de Asturias el enemigo intentó llevar a cabo un ataque a San Claudio siendo rechazado y dejando en nuestro poder treinta muertos y más de un centenar entre nuestras posiciones y las enemigas. Igualmente se ha recogido numerosísimo armamento.

División de Madrid: Se ha llevado a cabo un pequeño ataque enemigo en el sector de Villanueva del Pardillo, que fué rechazado causándole a los rojos numerosas bajas. En un reconocimiento efectuado en el frente de Las Rozas, donde tuvo lugar el ataque de ayer, se han recogido 66 muertos más con sus armamentos, un fusil antiaéreo, tres lanzaminas y gran cantidad de proyectiles.

Ejército del Sur: Sin novedades dignas de mención.

Salamanca 10 de Enero de 1937.
2.º Jefe de E. M., Francisco Martín
—De orden de S. E.: El Coronel Moreno.

francos que se ha llevado de Cataluña con sus idas y venidas. Radio Barcelona daba sus quejas, sobre este asunto.

AZANA SE ENCUENTRA DE CADA DIA, MAS VIGILADO.—Azaña está tan cogido por los extremistas, que éstos han llegado hasta el punto de que toda su correspondencia es intervenida por el Comité que está encargado de su vigilancia. Parece que los milicianos que la ejercían le han encontrado una carta por la cual se le manifestaba de la manera como podría salir de Cataluña, pasar la frontera y dirigirse a Francia. Los extremistas han recibido la orden de que en caso de intentar huir, Azaña, sea asesinado.

TODAVIA SE COMETEN ASESINATOS EN CATALUÑA.—Persona digna de todo respeto ha asegurado en Francia que cada mañana a primeras horas salen coches cerrados que recogen los cadáveres de los individuos que han sido asesinados durante la noche. Una vez conducidos al hospital clínico, se les colocan unos números de orden, y luego se les escribe y cataloga. Las listas se exponen pasadas 48 horas, no han sido reconocidos son llevados a los hornos de cemento de Espiugas, para que sean incinerados.

DESCONCIERTO E INDISCIPLINA.—“La Vanguardia”, de uno de estos días ha publicado un artículo titulado “Cuidado, mucho cuidado”. Dice que hay desconcierto en los rojos. Lo dice porque cada vez, que hay un día de fiesta nunca se sabe si es festivo o laborable. Así por ejemplo, según el Gobierno de la generalidad, el día 1.º de año fué considerado como fiesta, en cambio los partidos de extrema izquierda se empeñaron en que sería hábil y la gente no sabía a que atenerse, y se pasó el tiempo, en discusiones y desconciertos. Claro es que el caso no es trascendental, pues un día más o menos: ¿Qué importa? en donde tantas horas y tantos días se han perdido.

EN BARCELONA NO COBRAN LOS ARTISTAS DE TEATRO.—En Barcelona con objeto de haberse constituido el Sindicato de artistas, éstos no cobran. El gran actor Enrique Borrás ha sido obligado a trabajar y a cobrar lo que se le asignare. El citado artista se ha visto obligado a cobrar solamente 36 pias., por el trabajo de un mes, lo mismo sucede con todos los artistas, Hipólito Lázaro, etcétera.

Lo que dice la prensa roja

“El Diluvio” sale ahora con que “el 19 de julio había en España un gobierno republicano de izquierdas y el orden público — como consecuencia de haber ganado las elecciones las izquierdas — era bien perfecto y si hubo algún disturbio fué provocado por las derechas”. Niega que “se haya implantado ningún Gobierno comunista en España” y afirma que el “comunismo no lo han creado las izquierdas, sino los generales.”

El achacoso periódico no se entera de nada; ni siquiera de lo que dicen sus colegas de Barcelona. Es natural en un contemporáneo de Noé.

“Solididad Obrera” está indignadísima porque en Madrid han suspendido el periódico “C. N. T.” y porque la censura mutila artículos suyos. “No se

Los señores Alcalá Zamora y Portela Valladares comen el «amargo pan del destierro» en lujosos hoteles, más allá de las fronteras.

El pueblo de Cataluña forma cola, durante horas y horas, a la puerta de las tahonas.

He aquí una curiosa relación de causa a efecto.

fué el alzamiento del 19 de julio para volver ahora a la intriga”. Terminarán estos señores por no saber la causa por qué luchan: tal es su embrollo mental, espiritual y material.”

“El Día Gráfico” confiesa que en el Sector Noroeste de Madrid “han obtenido los fascistas un pequeño avance” y excita a enviar “todos los víveres hacia Madrid para hacer frente a las circunstancias.”

“La Vanguardia” arremete contra Francia, Inglaterra, Alemania e Italia.

Se le olvidan el Japón, los Estados Unidos, Bélgica, Holanda, Oceanía y Africa. Pero todo se andará. Porque el malhumor de un “señor Esteve” hambriento no tiene efectos ni en zonas fronterizas.

“La Batalla” dice que dispone de dos armas eternas que son la razón y la verdad. Y añade que “ya se empieza a descubrir en torno suyo el amor paternal”. No tardarán en descubrir el Mediterráneo.

Alocución del general Queipo de Llano (Servicio de Radio Mallorca)

Hay individuos que conocen siempre cuando estoy contento, o cuando no lo estoy, pero hoy seguramente se habrán convencido todos con mis buenas noches, que estoy verdaderamente satisfecho, porque no es solo la alegría de sentir lo bien que se desarrollan los acontecimientos, sino que hoy tengo que añadir a esa, una nueva satisfacción y es grande, pues es el agradecimiento que siento por el pueblo sevillano que me ha hecho objeto en el día de hoy de un homenaje con objeto de celebrar hoy mi fiesta onomástica. He recibido además un gran número de telegramas de amigos de toda España al que es imposible dar lectura ni me es posible tampoco contestar pues bastante trabajo tienen mis secretarios y sería esto, una nueva carga que no les puedo acarrear. Les contesto por la Radio, dando a todos mis más expresivas gracias por las bondades que han demostrado conmigo. A ellos, la expresión de mi más sincero agradecimiento y ahora al asunto que me ocupa en el día de hoy, y éste es el asunto al que en el día de hoy se dedican todas las prensas de todas las naciones y es al Comité de no intervención, que como saben, fué iniciado por Francia e Inglaterra, que lo pidieron. Pero, por desgracia Francia no ha respetado en verdad esta no intervención, pues de no haber mandado material guerrero y haber dejado pasar por la frontera francesa a voluntarios de todos los países en dirección a España, mientras preconizaba la no intervención a estas horas la guerra en España estaría terminada. Inglaterra creemos nosotros que no ha intervenido por mediación de su Gobierno, pero pudiera ser muy bien que hubieran efectuado compras de material en aquella nación por mediación de otras naciones y en vez de llevar el material a las naciones a que iba consignado se llevaban en dirección a España. Francia y Rusia continuaron enviando toda clase de material aunque pertenecían ambos al Comité de no intervención.

Inglaterra y Francia no se decidían a efectuar un control verdad en las costas españolas y en las fronteras, pe-

ro ahora cuando han sabido que hay ofrecimientos de voluntarios para venir a luchar a España es cuando quieren efectuar este control, que de llevarse a cabo, (que no se puede llevar en la forma que lo dicen provocarían la indignación de otras naciones europeas y peligrar a no tan solo la paz europea, sino la mundial.

Lo que debieran de haber hecho las naciones era hacer lo mismo que ha hecho el Gobierno de los EE. UU. en donde se han realizado investigaciones con el objeto de descubrir las oficinas de reclutamientos de voluntarios, habiendo encontrado dos de éstas en San Francisco, las cuales han sido suprimidas y duramente perseguidos los componentes de la misma. Y eso no sería nada sino que una de las casas editoras del mayor número de periódicos de América ha emprendido una campaña en contra del comunismo, el cual dicen que va contra todo progreso y toda civilización. Parece que la oficina que funcionaba, lo que buscaba con más intensidad era el reclutamiento de aviadores, consignándoles fabulosos sueldos, aunque en realidad no cobraban lo que se les prometía en España. Los 15 aviones comprados por el Gobierno español se hallan en la frontera americano-mexicana en espera de que se cumplan las últimas formalidades que tienen que firmar un General o Delegado que es esperado en Washington, de un momento a otro. Es seguro que si todos los Gobiernos hicieron lo que el de los EE. UU. la guerra acabaría muy pronto, porque el flamante ejército rojo, compuesto por Generales como Miaja y Cooneles como Villalba y Galafranca, la actitud de nuestras fuerzas sería otra que la de seguir en paseo militar hasta Port-Bou.

La Agencia periodística norteamericana de que os hablaba es la agencia JIR y el periodista que publica el artículo William Hiandolf.

Suiza, también ha tomado sus medidas con el objeto de que no vayan voluntarios de aquella nación a luchar con los rojos españoles, por lo que este pueblo, con el objeto de mantenerse siempre neutral ha tomado sus precau-

Habla Salamanca (Servicio de Radio Mallorca)

al público para su identificación.

LA TRAGEDIA DE MADRID.—De las notas que recibimos del Gabinete de Prensa, sacamos una, en la cual se muestra la desaparición de niños en Madrid. Al recoger una de ellas que demuestra la tragedia que corre la infancia en la capital, víctima de los caprichos de las hordas rusas. Una radio madrileña, lanzaba la siguiente noticia: Faltaba de su casa el niño Juan García, de 4 años de edad, una hermanita suya, llamada Anita, de 6, y otro hermanito de 5 meses desaparecidos al día 5 de los corrientes, al ser evacuada la Plaza de Salamanca en la cual se encuentra la Casa n.º 3, a cuyo sitio se pueden dar informes y referencias.

LOS ANARQUISTAS SE DEFIENEN CONTRA LOS QUE QUIEREN ATENTAR CONTRA ELLOS.—Por Radio CNT, FAL, hablaron hoy tres individuos, el primero de ellos dijo: “No estamos dispuestos a acceder a los propósitos de nuestros enemigos. No podemos dejar,—agregó— que la Revolución sea encauzada por los que no sean las de los obreros, que queremos que sea conducida por los partidos políticos que conducen a las masas.” El segundo, dijo, que “una pena por no poder dar buenas noticias y que desgraciadamente solo se ven más que galones y esmeraldas.” El tercero, dijo—después— que tenía menos capacidad revolucionaria ahora que el 19 de julio.

LA SITUACION DE LAS FINANZAS.—Con eso de la requisita de las tierras agrícolas, con el objeto de formar colectividades, lo único que han conseguido es que se enriquezcan los especuladores, los cuales sean contrarios en dueños de las mismas.

SE ACENTUA EL TERRORISMO EN BARCELONA.—El Sr. Villaredona que salió hace poco tiempo de Barcelona ha hecho en París, las siguientes manifestaciones. Ha dicho que continúan con más intensidad que nunca la lucha de las clases sociales cometéndose de 75 a 100 asesinatos diariamente.

LA EXTREMA IZQUIERDA EN CATALUÑA.—Se han acentuado tanto en estos últimos días los ataques y escándalos en la ciudad catalana, que la situación se está haciendo insostenible, situación que desde hace algún tiempo anda en aumento y amenaza extenderse por toda Cataluña.

COMO SE LAS AMAÑAN LOS ROJOS DE ESPAÑA.—Se ha montado una oficina que se encarga de confeccionar telegramas y cuando no hay noticias buenas que dar se emplean las informaciones de esta tal oficina, dándolas como noticias de la Prensa francesa.

¿CUANDO GIRAL LO DICE?—Un conocido reporter de la capital francesa ha entrevistado a un hijo de Giral, ex presidente del Consejo de Ministros, boticario y ex-ministro de marina, como también íntimo amigo de Azaña. Entre otras cosas ha manifestado, que las milicias rojas se preparan para oponerse a la FAI y CNT, que cuentan ya con más de 30.000 hombres armados. Ha manifestado también que está haciendo grandes esfuerzos, para que su padre pueda salir de España.

FONTANEBLEAU.—Uno de los principales personajes representativos de uno de los ayuntamientos de Cataluña se ha instalado en un magnífico hotel DONDE SE ENCUENTRA CONTENTO, con los 600 mil

ciones montando sus guardias y deteniendo a los contraventores de las órdenes emanadas de su Gobierno. Hace poco tiempo se apresó a una asociación automovilista, que funcionaba en forma turística y transportaba a sus presuntos turistas por Basilea a Ginebra, desde donde eran pasados a la frontera francesa, para venir a luchar a España. El Gobierno suizo se está portando como debe en los momentos actuales.

El parte oficial rojo empieza como siempre, llamando a los proletarios de todos los países, para que se unan, después continúa diciendo: "Nuestras milicias han contenido el ataque de los facciosos"; sin embargo, nuestras tropas han avanzado. Dice también que los soldados que están defendiendo las posiciones están dispuestos a morir antes que retroceder un palmo de terreno, no obstante nuestras tropas han avanzado de 35 a 40 kilómetros. Después dicen que los combatientes del frente de Madrid, no han abandonado sus posiciones fortificadas, mientras que donde tenían construídas gran cantidad de trincheras ha sido donde han huído desesperadamente, sin defenderlas, ni intentar después de serles tomadas, recuperárlas. Lo que hacen desde hace ocho días, es correr corre que corre y en tales circunstancias se le ocurre a mi amigo Mijaja dirigir una alocución napoleónica a sus soldados. Parece mentira que se les ocurran esas cosas. Dicen que han atacado el sector de Pozuelos; cuando han atacado Pozuelos señal de que éste no estaba en su poder, por lo tanto es una de las posiciones que les hemos tomado en estos días, como también les hemos tomado Avaca y el puente de San Fernando. Pero todavía tienen el cinismo de decir que no hemos podido conseguir derrotar a los heroicos milicianos, tan heroicos que son capaces

de correr 40 kilómetros en tres días sin cansarse. En el parte oficial se ocupan también del bombardeo de la Embajada inglesa, y dicen constantemente que ha sido efectuado dicho bombardeo por los aviones nacionales. No obstante el Generalísimo Franco ha jurado por su honor al Gobierno inglés que en tal día nuestros aparatos no bombardearon Madrid, y cuando el Generalísimo jura por su honor no hay lugar a dudas de que es obra de las canalladas marxistas como el derribo del aparato de la Air France, como el hundimiento del barco soviético y todos estos actos hechos por los marxistas con el objeto de ver si Inglaterra, Francia y otras naciones nos declaraban la guerra abiertamente. El parte de hoy lo mismo que las distintas emisiones de Radio se ocupan de lanzar mentiras diciendo algo de las actividades alemanas en Marruecos y otros puntos, diciendo que las intenciones de Alemania son las de reconquistar las colonias que le fueron quitadas cuando la Guerra Mundial. El Gobierno de Berlín se ha apresurado a desmentir tales noticias.

Entre los telegramas que he recibido hoy, hay uno de los padres carmelitas decalzos, que aunque corto es muy significativo, pues va contra aquel fraile motilón sin capilla y sin vergüenza de Bilbao. Dicen que protestan, como es lógico, contra esa canalla indigna y más indigna todavía de vestir los hábitos sacerdotales que querían convertir juntamente con todos los enemigos de las religiones el exodo de España.

En las Rozas se ha recogido, además de los fosiles ya recogidos ayer, otros 76 más, un fusil ametralladora, 3 lanzas minas y varias ganadas.

El General lee los partes oficiales y la lista de donativos.

de Inglaterra las mismas notas que Francia, por tanto es imbécil creer que el embajador de URSS, fuera a enterarse de lo que por demás ya sabe. No debía a ello, iría a establecer algún acuerdo para tratar de continuar obrando en la forma ya para ellos acostumbrada de espaldas siempre a Inglaterra.

Mangada propone la rendición de El Escorial

Avila. — Consta que Mangada, jefe de las fuerzas rojas sitiadas en el Escorial juzgando la partida perdida ha propuesto a las fuerzas nacionales la rendición de los rojos, con la única condición de que le respeten la vida. La contestación de los nacionales ha sido: Ahora somos nosotros los únicos que podemos imponer condiciones.

No podría esperarse otro comportamiento de Mangada. Cuando un hombre ha perdido, como él lo ha hecho, lo que solía hacer era adoptar una resolución, que si bien no estaba de acuerdo con las normas de la Religión Cristiana, por lo menos salvaba el honor ante los hombres: Se suicidaba. Mangada en su traición y en su egoísmo ha decidido entregar El Escorial para conservar la vida. Menos mal que aun que logre escapar el castigo de Dios le perseguirá y tarde o temprano encontrará el premio merecido a su vida canallasca.

La actuación del Gobierno nacional

Avila. — El gobierno nacional ha ordenado que los campesinos que sufrieron pérdidas y perjuicios debidos a la guerra puedan pedir y obtener facilidades para el pago o condonación de sus arrendamientos. La medida interesa a 8.000 familias campesinas que cultivan 10.000 hectáreas en las provincias de Valladolid y Palencia, por valor de 190.000.000 de pesetas.

Véase la manera de proceder del gobierno nacional español inspirada en el sentir y el pensar del Generalísimo FRANCO. Se está siguiendo al pie de la letra el principio de éste: "Ningún hogar sin pan ni sin lumbre". El Glorioso Movimiento Nacional dirigido especialmente a beneficiar las clases bajas y medias antes tan olvidadas, tiene ya, sólo en seis meses de existencia disposiciones que se benefician claramente a aquellas. Es el sacrificio de los grandes para los humildes. En España ya no hay pobres, ya no hay clases menesterosas. En ningún hogar falta pan, ni hay ya ningún niño que se queje. Recuérdese lo que pasaba antes del Glorioso Alzamiento y se verá el cambio: Antes una epidemia de huelgas revolucionarias y provocaciones por doquier: se quería llevar al obrero al hambre y a la necesidad, para encarrillarlos por los senderos del socialismo y por el comunismo. Y entonces era cuando se le abocaba a la revolución diciéndole: Rebelate! Apodérate! de lo que es tuyo, y surgirán los tristes sucesos de todos conocidos. Ahora, los obreros españoles ya no tienen para que rebelarse: "Ni un sólo hogar sin pan y sin lumbre". La frase del Generalísimo no han sido sólo palabras, la realidad las ha confirmado.

Radio Club Tenerife a la 1 de la madrugada.

Noticias de Radio Club Tenerife

Lisboa. — Los periódicos portugueses, dicen que hoy ha sido entregada la contestación de Portugal a la nota franco-británica sobre el no envío de voluntarios a España. Parece que en ella el gobierno lusitano confirma la posición que adoptó al iniciarse el conflicto actualmente planteado.

El gobierno británico continúa estudiando detenidamente las contestaciones dadas por Alemania e Italia.

Lisboa. — Comunican de Escorial que se rumorea con insistencia que el Coronel Mangada ha tratado de huir, no consiguiéndolo. Otros dicen que se ha suicidado. De todas formas, ambas noticias se dan con grandes reservas.

Londres. — Veinticinco voluntarios laboristas que han podido abandonar las filas rojas de España, han dado de

talles que confirman la desorganización entre aquellas existentes. Impera el terror y el que retrocede frente al enemigo es fusilado sin contemplaciones.

Se reciben noticias de los milicianos del frente rojo aragonés que dicen también estar completamente desatendidos.

El Alcalde de Madrid ha dirigido un nuevo llamamiento a los hombres mayores de 20 años para que se alistern urgentemente en las milicias marxistas.

Lo que pasa en Madrid. 35 mil fusilados

París. — Unos huídos del frente rojo madrileño, dicen, que los soldados reniegan del comunismo, pues ellos mismos dicen que jamás pudieron imaginar de que pudieran cometer tantos y tan repugnantes crímenes. Parece que sólo en Madrid han sido asesinadas más de 85 mil personas pacíficas.

El partido comunista madrileño en un manifiesto dirigido al pueblo por sus emisoras se lamenta amargamente del comportamiento de los milicianos a los que dice que hay que luchar con entusiasmo y sin perder el corazón. Añade que hay que tener en cuenta que la pérdida de Madrid representa la pérdida de la guerra.

Los últimos victoriosos combates de los nacionales en el frente de Madrid

La ocupación de Aravaca por los nacionales, que se sitúan en la Cuesta de las Perdices

Radio Jass, a las 14'30 horas:

Toledo. — (De un enviado especial). Aravaca ha sido ocupada hoy por las tropas nacionales, no sin gran esfuerzo, debido a la resistencia del enemigo, que se ha replegado hacia las líneas del Manzanares. Nuestros jefes se han visto casi incapaces de contener a las fuerzas que, entusiasmadas, querían lanzarse al asalto de las posiciones enemigas, diciendo: "A Madrid, a Madrid!". Hemos podido entrevistarnos con el conocido ingeniero del Requeté Sirvent, quien iba en un coche tractor con otros compañeros. Es magnífico el esfuerzo de estos boinas rojas, que han logrado desplegar en toda la línea más de 800 kilómetros de cable.

Las tropas enemigas que más han sufrido en estos combates han sido las de la Brigada Internacional, que cometió toda clase de asesinatos y atropellos en los pueblos por donde pasó. Así ya en Majalahonda fusilaron a un centenar de personas por consideraras de derechas. En Boadilla fueron fusilados 90. Fue magnífico el gesto de nuestras tropas, que llenas del espíritu combativo que no les ha faltado ni por un momento, asaltaron las posiciones fuertemente fortificadas del enemigo, desalojando a los rojos, que en vergonzosa huida ante la enérgica acción de nuestros soldados, se replegó hacia Madrid. Aravaca y el kilómetro 6 del ferrocarril han sido ocupados por nuestras tropas.

Estamos en la Cuesta de las Perdices, y natural es que el enemigo haya opuesto resistencia, dada la importancia y las posiciones que intentó defender sin el menor éxito. Según han manifestado los prisioneros —más de un centenar— cogidos en los últimos combates, fueron deshechos tres batallones de la Brigada Internacional, que fueron enormemente diezmados por el fuego de nuestras tropas. Añaden los prisioneros que la desmoralización entre los rojos es grande. Hemos hablado con un capitán, quien nos ha manifestado que el día de bajas ha sido tan grande que hace cinco días que sus hombres —los rojos— estaban enterrando cadáveres. Hemos dejado allí a los famosos fusileros de Ifni, Regulares, Tercio, Falange y Requetés,

La frase esa del "entusiasmo y el corazon" creemos que está mal interpretada. En realidad queriam decir: "que hay que correr con entusiasmo y sin perder el cinturón".

47.000 voluntarios franceses luchan junto a los rojos

Radio Berlín a la 1 de la madrugada: El periódico "L'Echo de Paris" dice que actualmente hay en España 47.000 voluntarios franceses luchando con los rojos.

Continúan las operaciones de los nacionales con pleno éxito, estando Madrid seriamente amenazado. También el ejército español continúa sus éxitos en las operaciones en la Seranía de Ronda.

Y tras un duro ataque aéreo a Santander por parte de los aviones nacionales se reprodujeron las manifestaciones de mujeres pidiendo la rendición de la ciudad, fueron disueltas violentamente por los milicianos.

La Haya. — La Princesa Juliana y el príncipe Bernardo llegaron a Polonia en viaje de bodas.

Londres. — Un vapor francés chocó con un barco inglés, el primero se hundió, resultando un tripulante ahogado.

Una nota sobre los triunfos nacionales de estos días

Burgos. — El Jefe de la Oficina de Prensa y Propaganda del Cuartel General del Generalísimo envía la siguiente crónica para su difusión: Si los triunfos de los días anteriores fueron dignos de toda alabanza, el que ahora reseñamos no lo es menos. El avance de nuestras tropas y ocupación de Aravaca se ha hecho sobre fortificaciones que el enemigo consideraba como inexpugnables, por lo bien fortificadas y por la gran cantidad de hombres que en ellas había. Además, se había dado orden, por el alto mando rojo, de conservarlas costara lo que costase, de lo que se enteró el mando nuestro por cuarenta milicianos que se pasaron la noche anterior a nuestras filas. Iniciadas las operaciones, nuestras tropas salieron de sus posiciones, comenzando el ataque. Ante las posiciones rojas que parecían inexpugnables, ya que estaban dotadas de ametralladoras y alambradas dobles, nuestros soldados se batieron heroicamente. La resistencia parecía tenaz, ya que el enemigo ocupaba buenas posiciones, pero los rojos no contaban con nuestro Alto Mando, que dispuso de realizar un movimiento envolvente en forma de G, lo que permitió que se hiciera imposible la resistencia en las líneas rojas, que tuvieron que ser abandonadas por el enemigo. Indescribible fué la alegría de nuestros soldados cuando coronaron las primeras alturas de Aravaca.

Cuando telegrafio, todas las casas de Aravaca están en nuestro poder y en ellas ondea la bandera nacional. Desde nuestros puestos de observación se ve que el enemigo inicia su retirada hacia la cuesta de las Perdices. Nuestra artillería no ha cesado de barrer las posiciones enemigas. Nuestra gloriosa aviación entra en acción, bombardeando la Puerta del Obispo, Dehesa de la Villa, Fuencarral. Para probar la honradez de nuestros soldados a aquellos pocos que aun no creen en ella, bastará decir que algunos de ellos recogieron en el campo rojo más de 4.000 pesetas, que entregaron a su coronel, quien las dió al general Orgaz, que ordenó fue-

Ultimas noticias

(Servicio de Radio Mallorca)

Lo que dice Radio Tetuán

"Radio Tetuán", a las 16 horas: El Gobierno de Valencia no ha tenido mas remedio que dar una nota de satisfacción al Gobierno belga por el asesinato del secretario de su Embajada en Madrid.

El Gobierno de Inglaterra está estudiando la cuestión del no envío de voluntarios a España.

Avila. — La Agencia Havas manifiesta que la prensa española protesta airada de la campaña antiespañola que hacen algunos periódicos extranjeros.

Avila. — Un radio de Madrid dice que las tropas republicanas, obedeciendo órdenes del Alto mando, han tenido que desalojar algunas posiciones.

Bruselas. — El Ministro de Negocios Extranjeros ha enviado al Gobierno de Valencia una nota redactada en tonos muy fuertes protestando del asesinato del Barón Borchgrave en Madrid.

Berlín. — En Bilbao fueron detenidos por los rojos dos oficiales de un buque británico acusados de espionaje, pero fueron inmediatamente libertados a requerimiento del Comandante de su buque.

Moscú ha manifestado que Rusia no está dispuesta a retirar de España ningún soldado rojo ni material de guerra de ninguna clase.

En Valencia andan a tiros

"Radio Tetuán", a las 19 horas:

Se ha reunido el Comité de Valencia, teniendo esta reunión por base la disposición de Largo Caballero decretando la incautación del 50 % de los productos del campo para el abastecimiento de la capital, sin derecho a indemnización alguna. Al presentarse los emisarios del Gobierno de Valencia para recoger los artículos leccionaron al encuentro, los campesinos con armas, de todas clases, fusiles, escopetas, y dando gritos, de ¡Abajo los ladrones!, y de ¡No queremos trabajar para los rusos!, entablándose un violentísimo combate,

quedando en el campo 40 hombres, de uno y otro bando.

La emigración española

Coruña. — Las autoridades nacionalistas han declarado que no autorizarán la emigración de individuos de 18 a 40 años, exceptuando naturalmente a los incapacitados para trabajar.

Conviene explicar esta nota. Es indudable que Galicia ha tenido siempre un intenso movimiento inmigratorio. Si ahora no se va ha permitir es porque se tiene ya la evidencia de lo que será la Nueva España y de lo bien que ella se podrá vivir.

Inglaterra contra el envío de voluntarios

Radio Club Portugués, a las 24'00 horas.

París. — El Embajador de la Gran Bretaña entregó al gobierno francés una nota de su gobierno relativa al asunto del no envío de voluntarios a España. En ella el gobierno de S. M. Británica pide a los de Francia, Alemania, Italia, Portugal y Rusia comuniquen la fecha en que están dispuestos a poner en práctica las medidas conducentes a impedir los alistamientos. Inglaterra parece que para decidirse esperará las respuestas de las demás potencias. Ello, no obstante, promulgará inmediatamente una Ley para evitar el alistamiento de los súbditos ingleses en ejércitos extranjeros. Francia parece que también está dispuesta y que en el curso del debate político que se desarrollara en la Cámara la próxima semana se indicarán cuales son las medidas que conviene adoptar para cumplir los compromisos contraídos y evitar el alistamiento de voluntarios.

París. — El Embajador de la U. R. S. S. estuvo en el Quay d'Orsay para informarse del contenido de la nota enviada por Inglaterra a Francia y cambiar con el subsecretario de Estado impresiones sobre la situación general europea.

Incomprensible. Rusia ha recibido

En las recientes victorias se coje un verdadero botín de guerra y se diezma al enemigo

Radio Club Tenerife a las 19 horas: Seis días de lucha han bastado para desmoronar las fuerzas rojas que defienden Madrid.

En las recientes victorias se coje un verdadero botín de guerra y se diezma al enemigo. Se efectuaron algunos reconocimientos en las inmediaciones de los últimos pueblos conquistados donde se sigue recogiendo material de guerra abandonado por los rojos.

La evacuación de Madrid. Madrid. — La Junta de Defensa ha facilitado una nota en la que dice que a partir de el 9 de enero se declara obligatoria la evacuación de toda la población civil no combatiente.

El enemigo intentó hacer un desesperado esfuerzo para atacar el pueblo de Humera, como también atacó las posiciones de la Casa de Campo, pero sus intentos fueron nulos, ya que nuestras fuerzas briosamente les

diezmaron, cogiéndoles un oficial y 57 milicianos. Dada la rapidez con que se han sucedido los constantes combates el parte oficial no especifica ni detalla el material cogido al enemigo, no obstante entre el mismo se hace figurar un tren blindado, varias piezas de artillería, tanques rusos, ametralladoras, fusiles ametralladoras, bombas de mano y numeroso vestuario.

Se efectuaron algunos reconocimientos en las inmediaciones de los últimos pueblos conquistados donde se sigue recogiendo material de guerra abandonado por los rojos. Estos intentaban el otro día un ataque sobre Porcuna, pero nuestra caballería salió en persecución del enemigo, poniéndolo en desordenada fuga, y apresando un carro de combate.

La evacuación de Madrid. Madrid. — La Junta de Defensa ha facilitado una nota en la que dice que a partir de el 9 de enero se declara obligatoria la evacuación de toda la población civil no combatiente.

Ignoramos si esta orden se cumplirá o no. Lo cierto es que ya está dada. A la vista de ella cabe hacer resaltar una vez más la cobardía de los marxistas, a los cuales, al dictar esta medida no les guía el deseo de amparar a unos seres inocentes sino que lo que se proponen es envolverse entre ellos en su huida para que las fuerzas nacionales al saber de quienes se trata les hagan menos daño.

Don Cristóbal Picó Piña. Comerciante de Felanitx. HA FALLECIDO ESTA MAÑANA A LAS 10 1/2 A LA EDAD DE 78 AÑOS HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA. E. P. D. Su desconsolada esposa doña Catalina Picó Obrador, hijos, hija política, hijos políticos y demás familia al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a los actos de entierro y funeral que se celebrarán mañana martes a las 9 1/2 en la iglesia parroquial de Felanitx por lo que recibirán especial favor. No se invita particularmente.

Administración Principal de Correos

CORREO AEREO. Para la correspondencia que deba cursarse por avión Melilla y Cádiz a los territorios españoles, que será solamente cartas y tarjetas postales, el franque mínimo será el doble del ordinario o sea 60 céntimos para las cartas y 30 ctms. para las tarjetas postales más 5 ctms. de Paro-Obrero cuando el franqueo no pase de 1 peseta y de 10 ctms. si excede de esta cantidad.

El franqueo para la que deba cursarse por avión Roma que será la dirigida al extranjero no varía. Palma 10 de Enero de 1937.—EL DELEGADO MILITAR DE LOS SERVICIOS DE CORREOS

Colegio de Abogados de Palma de Mallorca

Por acuerdo del Decano de este Colegio se convoca a Junta General extraordinaria a todos los Colegiados del mismo para el día trece de los corrientes a la una de la tarde en el local social.

El objeto de la convocatoria es tratar sobre una propuesta que el Ilustre Colegio de Abogados de Granada dirige a los Ilustres Colegios de las Regiones ocupadas por el Gobierno Nacional.

Reparto de juguetes

EN EL SERVICIO DE PUERICULTURA DEL INSTITUTO PROVINCIAL DE HIGIENE. Con motivo de la festividad de Reyes, tuvo lugar en el Servicio de Puericultura del Instituto Provincial de Higiene, a las 10 de la mañana del día de ayer el reparto de juguetes organizado por las Alumnas cursillistas de dicho Servicio.

Concurrieron al acto, el Inspector Provincial de Sanidad Dr. Juan Durich, en representación del Excelentísimo Sr. Gobernador Civil; don Guillermo Cirerol, capitán de infantería, Gestor Municipal, en representación del Excmo. Sr. Alcalde de Palma; el Inspector Jefe de Primera Enseñanza, don Juan Capó y el Jefe de Puericultura, don José J. Muñoz y su distinguida esposa, habiéndose adherido por imposibilidad de asistir el Ilustrísimo Sr. Presidente de la Audiencia don Joaquín Delgado y doña Pilar Castillon de Fons.

El saloncito estaba atestado de juguetes y vestiditos que las alumnas del curso dedican a los niños de la Sección, llenando todas las dependencias el público formado especialmente de madres con sus pequeñuelos, que acuden a recoger los juguetes.

El Dr. Muñoz manifiesta que la organización del acto se debe por entero a las Alumnas y muy especialmente a la Comisión organizadora de la fiesta, significando la gran labor que por la valiosísima cooperación de las Ins-

tructores y Cursillistas se hace posible realizar.

El Inspector de Sanidad Dr. Durich dice que el Excmo. Sr. Gobernador al honrarle con su representación ha expresado que compromisos contraídos con anterioridad le impiden asistir a tan simpático acto como fueran sus deseos. Está, pues espiritualmente con nosotros, aunque es de lamentar vernos privados de su elocuente palabra.

Felicita al Dr. Muñoz por su labor en Puericultura, y dice que el Servicio es ya una verdadera escuela en la que se enseña no sólo la parte que pudiera decirse técnica, estrictamente científica, de la crianza del niño, de atender a las necesidades que demandan los trastornos infantiles, a la cuestión de asistencia o beneficencia en el aspecto material de suministro de leche y otros alimentos adecuados, etc.; sino que así más se adquiere una verdadera enseñanza social de carácter espiritual, ya que las alumnas en su trato con las familias, en sus visitas domiciliarias, se enteran de las verdaderas necesidades morales y materiales del pueblo, en especial de aquel sector humilde en donde el pauperismo económico corre parejas con las deficiencias sanitarias.

En la futura estructuración de España ha de ser de gran utilidad el conocimiento vivido de las necesidades del pueblo, la experiencia social de la mujer, que ha de contribuir poderosamente en la trabazón entre los distintos sectores sociales, para una obra de justicia y de amor, a la vez que para ayudar, en su esfera a las actividades de orden sanitario conducentes a la mayor potencia material y espiritual de la raza, que es tanto como decir al mayor éxito de España.

D. Guillermo Cirerol expresó también su satisfacción por la importancia social, tanto en el aspecto moral como material del servicio, y dirigió palabras de aliento y encomio por la labor y espíritu que significa el acto que se celebra.

Fué en resumen una fiesta cuyo tono de cordialidad y de sencillez concilió con la magnitud de la obra social que el servicio realiza.

Comandancia Territorial de Flechas de F. E.

Pueblo patriota: hoy nos ponemos Organizaciones Juveniles en contacto con vosotros, verbalmente, para que comprendais, o dicho mejor, que comprendan aquellos pocos, que el pedir en estos momentos no es de desaprensivos ni golfos, pues tales seríamos si por nosotros pidiéramos, pero todos sabemos que lo hacemos para nuestros heróicos falangistas, que luchan por todos nosotros y por la redención de nuestro pueblo.

Hoy venimos a pedir, a pedir algo que os hará muchísima gracia y que no tiene ninguna importancia ni os ha de costar nada, mejor dicho, si, os costará el tener que quitar un poco de polvo de ciertas prendas arrinconadas por inservibles y que uno les tiene mala ojeriza.

Quién será de todos vosotros que no

tiene un jersey un poco desteñido o viejo

Quién será que no tiene un chaleco pasado de moda?

Quién será que no tiene más de un par de zapatos que le duelan y no los use

Todos, todos sin excepción tenéis en vuestra casa un rincón para estas prendas que no empleais ni nunca empleareis.

Pues, Mallorquines, nosotros os libraremos de ellos para que nuestros falangistas que luchan en el frente de Madrid no sientan tanto la crueldad del medio ambiente.

Ya veis que no vale la pena deshacerse de estas prendas inútiles, para tener la satisfacción de haber ayudado y redimido del frío a tantos hermanos nuestros.

Nuestra dirección es: Comandancia Territorial de Flechas. Cuartel JAIME PRIMERO.

Allí; mandad estos objetos y si no podeis, telefonad al 1785 y tomaremos nota de vuestra gracia y dirección.

Muchas gracias anticipadas, pues no dudamos que hareis un repaso en vuestras casas y nos mandareis lo que os pedimos: jerseys, chalecos y zapatos.

**

Ahora que hemos pedido a todos en general lo haremos en particular a las jovencitas que van a colegios y aulas particulares. También. Claro.

Escuchad bien que os daremos trabajo, pero un trabajo tan sencillo que no os cansará.

Quién de vosotros no sabe hacer un par de guantes de lana?

Todas: Claro, si ya lo sabía.

Pues bien, todas — y escuchan bien señoras maestras — todas saben hacer un par de guantes de lana, pues todas lo harán dirigidas por Vds.

Y muchísimas gracias jovencitas, que no se os olvide, pues es urgente.

ARRIBA ESPAÑA.

En el Puerto

Procedente de Sevilla llegó ayer a Palma fondeando en el puerto el vapor correo italiano "Etruria".

Dicho buque saldrá mañana para Génova con pasaje y correspondencia.

BUQUE ESPERADO

Procedente de Génova es esperado mañana en el puerto el vapor mercante italiano "Tre Marie".

Donativos

Merecedor de toda alabanza y digno de todo encomio, es el gesto altamente patriótico que ha tenido el Radio Telegrafista de Alcudia Sr. Munar; quien no solo estuvo incondicionalmente al lado del Movimiento Nacional desde el primer momento, sino que no regateó esfuerzo ni sacrificio alguno para el triunfo de éste, llegando ahora a entregar para la Suscripción Nacional 515 pesetas, a que asciende el importe de su primera paga percibida.

El Excmo. Sr. Comandante Militar se complace en exteriorizar su agradecimiento por el donativo hecho por don Juan Oliver de cincuenta pesetas por conducto de la Agencia RISMA para la Suscripción Nacional.

Noticias de Palma

Gobierno Civil

EL CONDE ROSSI EN POLLENSA. Al visitar esta mañana al señor Gobernador nos ha dicho que habiendo tenido noticia de que el Conde Rossi se hallaba en Pollensa, aunque momentáneamente, se ha trasladado a dicho pueblo, inmediatamente, donde ha tenido el gusto de saludar al ilustre viajero y verdadero amante de Mallorca, en nombre de todos los mallorquines.

El Conde Rossi ha estimado en alto grado la visita y la atención y ha rogado al señor Gobernador saludara a las autoridades y en general a los mallorquines a quienes no olvidará nunca como no olvidará nunca tampoco las atenciones y deferencias tenidas para con él durante el tiempo que tuvo la dicha de vivir entre tan apreciables gentes.

LA ULTIMA HORA saluda también muy expresivamente al ilustre prócer italiano y gran amigo de Mallorca en su paso por esta tierra.

Un homenaje de los radio-escuchas al general Queipo de Llano

Las distintas emisoras de Palma, radiaron anteanoche una nota en la que se propone un homenaje por sus charlas de cada noche, al ilustre general Queipo de Llano, el Comandante militar de Sevilla y jefe de los victoriosos ejércitos del Sur, con quien — dice la nota — se tiene una deuda de intenso valor espiritual, muy especialmente los que man vividos o aun viven en provincias del dominio rojo. La iniciativa es de uno de éstos, quien, después de cinco meses de angustia, vividos escondido en Barcelona, pudo, por fin, abandonar la Ciudad Condal y llegar a Palma; una vez aquí lanzó la iniciativa, mediante carta a Radio F. E. núm. 6, de esta ciudad, precisamente la vía-

pera de la fiesta onomástica del Excelentísimo Sr. don Gonzalo Queipo de Llano, que la celebró ayer. Y añadía la propuesta indicada:

"Se trata de obsequiar a don Gonzalo por suscripción popular, tan popular que ha de nutrirse con cuotas de diez céntimos los hombres y cinco las mujeres y niños, con "ALGO" que será determinado en su día, para que quede perpetuado el unánime agradecimiento de los españoles auténticos hacia quien es honra y orgullo de los micrófonos de España. Los propietarios de aparatos de Radios de domicilios particulares, cafés, sociedades, hoteles, milicias, casinos, hospitales, cuarteles, bares, etc., etc., fijarán una listas junto a los receptores, procurando que llegue a todos sus contertulios y amigos la noticia de este homenaje de gratitud, admiración y simpatía. Radio Falange número 6 organizará la colecta poniéndose en comunicación con las demás Emisoras de la Península".

Luego añade la nota radiada:

"Radio F. E., núm. 6 hace suya tan patriótica como justa iniciativa, y se apresta a realizarla, segura de la acogida entusiasta que merecerá. Se trata de que llegue a conocimiento hasta del rincón más apartado del solar hispano y de nuestros hermanos dispersos por la América española y por el orbe entero. De todos es conocido el actual gesto admirable del caballero Queipo de Llano. Que todos dediquen estos pocos céntimos y rivalicen en entusiasmo, a fin de que plasme en algo definitivo en enebro unánime de enaltecer al ilustre "speaker". Unión Radio Sevilla, por su importancia, situación y por otras admirables coincidencias, sabrá organizar adecuadamente este homenaje.

Radio F. E. núm. 6 Radio Mallorca y la isla entera, que admiran a los Salvadores del Movimiento nacional, quedan, desde este momento, engrosando en Baleares esta suscripción homenaje popular. ¡Arriba España!"

Comandancia Militar de Baleares

ESTADO MAYOR

Orden General del día 10 de Enero de 1937, en Palma de Mallorca.

I.—CONSEJO DE GUERRA.

A las diez horas de mañana lunes, y en el local que ocupa el Regimiento de Infantería Palma n.º 36, se reunirá el Consejo de Guerra ordinario que ha de ver y fallar la causa instruida por el Teniente Coronel de Infantería de Marina don Abelardo Galarza Alvarogonzalez, contra el cabo de fogoneros de la Armada Miguel Pennasar Palmer, por supuesto delito de inducción a la rebelión.

Dicho Consejo quedará constituido en la forma siguiente:

Presidente.—Coronel de Infantería don Miguel Antich Veñy, por no haber personal para este cargo en la Comandancia de la Base Naval.

Vocales.—Teniente de Navío don Alvaro de Urzais y de Silva; Otro don Rafael García de Angulo; Otro don Juan Serra Bonet; Otro don Federico Pintó Zalba; Otro don Nicolás Tudurí Pons.

Suplentes.—Capitán de Infantería de Marina don Francisco Mas Zandalin; Capitán de Infantería del Ejército don Guillermo Cirerol Thomas.

Vocal Ponente.—Teniente Auditor de 1.º don Antonio de la Rosa Mayol, de la Auditoría de esta Comandancia Militar, por no haberlo de la Comandancia de Marina.

Fiscal.—El Jefe de esta Comandancia Militar, o su Delegado.

Defensor.—Teniente de Navío don Aeljandro Mackinla y de la Cámara.

Con arreglo al artículo 566 del Código de Justicia Militar quedan invitados para asistir a dicho acto, todos los señores Jefes y Oficiales franco de servicio.

**

II.—MAESTROS NACIONALES.

El Boletín Oficial de Estado número 14, entre otras publica la siguiente Disposición:

La Junta de Defensa Nacional, con gran acierto dispuso que las Escuelas de primera enseñanza se abrieran en 1.º de septiembre próximo pasado, y se dieran normas a seguir por los Rectorados para el nombramiento de Maestros que no podrían reintegrarse a sus destinos por estar prestando servicio en el Ejército o Milicias Militarizadas.

Es deber primordial que la Junta Técnica velar por la normalización de los servicios del Estado, y muy especialmente por lo que a Instrucción Pública se refiera y por aquellos Maestros, que conscientes de ellos sintiendo el amor patrio el deseo de coadyuvar a este Movimiento Nacional liberador de España, se alistaron a las Milicias voluntarias.

Considera esta Junta que, aunque son muy valiosos los servicios que prestan estos maestros al lado del Ejército, son aun más necesarios los que aquellos puedan realizar al frente de sus Escuelas, para bien de la Patria.

En atención a las consideraciones expuestas y oído el parecer de la Comisión de Cultura y Enseñanza.

Esta Presidencia ha tenido a bien disponer:

Que se reintegren a sus destinos en el término de cinco días todos aquellos Maestros que sirviendo Escuelas en zona sometida a nuestro Ejército no lo hayan efectuado por encontrarse prestando servicio en las Milicias voluntarias, con excepción de los que se encuentran en primera línea de los distintos frentes de batalla, quienes deberán hacerlo en el plazo improrrogable de un mes, acreditando que se hallaban en dicho puesto con certificación expedida por el Jefe de la respectiva Unidad.—Burgos 23 de octubre de 1936.

Lo que de orden de S. E., se publica para general conocimiento y cumplimiento.

El Comandante Jefe de E. M. CARLOS MARIN DE BERNARDO

Servicio de Plaza para el día 12 de Enero de 1937.

Jefe de día.—Teniente Coronel de Artillería, don Bernardo Rabassa Boeras.

Imaginería.—Id. id. Infantería, don Jaime Soler Labrador.

Visita Hospital.—2.º Capitán de Artillería.

Orden General del día 9 de Enero de 1937, en Palma de Mallorca.

JUSTICIA.

Art. 2.º.—El Sr. Presidente de la Comisión Directora y Administradora de bienes incautados, constituida con arreglo al artículo 20 del Bando de fecha 19 de diciembre último, inserto en el Boletín Oficial de esta provincia, número 10.930 del día 22 de dicho mes, comunica ha instalado las oficinas y despacho, en el entresuelo de la casa señalado con el número 127 de la calle de San Miguel de esta ciudad.

Lo que de orden de S. E., se publica para debido conocimiento y cumplimiento.

El Comandante Jefe de Estado Mayor, Carlos Marin de Bernardo.

Alcaldía

La Juventud Declamativa Palmesa, que con una constancia, digna del mayor elogio, celebra cada domingo una función teatral a beneficio de las Cocinas económicas, no satisfecha aún, ha hecho entrega al señor Alcalde de una preciosa copa para que la destine como premio de un torneo de fútbol que, para engrasar la suscripción abierta a dicho fin, se celebrará entre los equipos de esta ciudad.

El señor Zaforteza se muestra muy agradecido a la Juventud Declamativa por su generoso proceder y pide a todos los clubs de fútbol que quieran tomar parte en el torneo que para la posesión de esta copa habrá de celebrarse, pasen por su Secretaría particular para inscribirse.

DONATIVOS PARA LAS COCINAS ECONOMICAS

Por el Delegado de Trabajo en el muelle, han sido entregadas a la Alcaldía 225 pesetas, importe de una suscripción abierta entre los obreros que trabajan allí, habiendo aportado también su óbolo el patrón don Bartolomé Guasp.

Los obreros de la fábrica de calzado de D. Pedro M. Estrany, siguen con sus aportaciones engrasando la suscripción abierta en favor de las Cocinas económicas, habiendo hecho entrega últimamente de 64 pesetas.

Notas del Carnet

NECROLOGICA

Después de larga y penosa dolencia, ha fallecido en esta ciudad el Jefe de Prisión de Partido don Angel Mari Clavo. Funcionario probo e inteligente, fiel cumplidor de su deber, el Sr. Mari era muy apreciado por sus Jefes y compañeros, gozando entre sus amistades de generales simpatías por lo que su muerte ha sido muy sentida, lo que se puso de manifiesto con la asistencia al acto del entierro que se vió concurridísimo.

A su afligida familia y en especial a su viuda doña María Mari Cardona a sus hijos de la Brigada de Infantería don Ramón, don Nemesio y don Vicente y a su hermano político el Capitán de la misma arma don Cándido Castañeda, enviamos el testimonio de nuestra más sentida condolencia.

De Teatros

LIRICO

En las sesiones de cine que se celebrarán hoy, el martes y miércoles, se proyectará un magnífico programa.

Formarán este la celebrada película "El adivino" y el colosa film dialogado en español "El mundo cambia", interpretado por Pau Muni.

BORN HOY

CAMPEON NARICES y LA MUJER ACUSADA

por JIMMY DURANT y NANCY CARROLL

LIRICO Hoy

EL ADIVINO y EL MUNDO CAMBIA

En español

Lotería Provincial de Baleares

El sorteo de hoy

Lista de los números premiados en el sorteo celebrado esta mañana en el Teatro Lirico.

- 1.º PREMIO DE 20.000 PTAS. **4336**
- 2.º PREMIO DE 10.000 PTAS. **0004**
- 3.º PREMIO DE 5.000 PTAS. **4783**

PREMIOS DE 1.000 PTAS. **2995; 3705; 4519; 399; 4428.**

PREMIOS DE 500 PTAS. **589; 4122; 2385; 3943; 7428; 964; 3632; 4522; 575; 1565.**

PREMIOS DE 100 PTAS.

DECENA									
CENTENA									
MIL									
052	081	087							
114	119	136	148	170	230	308			
211	332	333	349	379	404	407			
421	428	456	471	486	506	530			
799	811	861	964	966					
DOS MIL									
105	130	139	140	199	264	316			
325	377	389	403	509	523	535			
572	670	671	890	903	934				
TRES MIL									
001	052	059	083	106	131	135			
273	346	351	366	471	496	592			
625	659	662	693	696	702	710			
714	733	821	836	848	920	977			
987	990	998							
CUATRO MIL									
018	068	075	191	243	256	301			
309	331	347	364	407	412	417			
528	532	534	540	570	584	629			
654	668	713	757	775	803	816			
862	865	875	881	884	890	899			
901	906	932	948	964	974	986			

SE ALQUILAN

Dos habitaciones con derecho a cocina. San Miguel 155, 1.º (1563)

UNICA CASA

en nuevos frentes y asegurado, a 2.º dña. Casa Maria de C. S. Barcelona, 11

BALEAR

Para el jueves próximo se anuncia en este local otro soberbio programa a base de tres grandes producciones en español: "Aves sin rumbo", "Maria Elena" y "Te quiero con locura" con Rosita Moreno y Raoul Roulin. Los precios son de 1'50 pesetas butaca con entrada y 0'40 ptas. general, incluidos los sellos pro-paro.

D. ANGEL MARI CLAVO

JEFE DE PRISION DE PARTIDO

Falleció en esta ciudad el día 10 del actual, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P.

El Sr. Director y demás funcionarios del Cuerpo de Prisiones de esta provincia, su afligida esposa, madre, hijos (presentes y ausente), hermanos y hermanos políticos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que en sufragio de su alma tendrá lugar el próximo miércoles día 13 a las once en la Iglesia del Convento de los RR. PP. Capuchinos, por lo que les quedarán sumamente agradecidos.

No se invita particularmente.

El duelo se despide en la Iglesia.

HOY

Algo han dicho los rusos, llevados de su espíritu de mentira y de sus deseos de ir haciendo ambiente por el mundo en contra de la razón, la justicia y el altísimo patriotismo que informan la causa nacional española, que tiene para nosotros los mallorquines una importancia excepcional. Amigos ellos, como lo son, de apoderarse de lo ajeno; incapaces de prestar un apoyo a causa alguna que lleve consigo aparejada la dignidad; convencidos de que en la tierra no existe otra cosa que aquello que en Derecho Romano recibió el nombre de "de ut des", y en castellano neto se dice "toma y daca", pretenden ahora verter en el campo de la política internacional la especie calumniosísima de que el Gobierno del Generalísimo Franco puede ser que se halle dispuesto a dar a Italia nada menos que las Baleares a cambio de una ayuda militar que los rusos creen importantísima, juzgando por las peticiones que hacia ellos han dirigido los rojos, y por el auxilio material y en hombres que a los rojos han prestado. Olvidan al lanzar calumnia semejante que a ellos les faltan, más que codos, kilómetros de altura para poder hombreadse con el alma latina de exquisitas nobleza y generosidad que anima a Italia, y que los rojos españoles ni son españoles ni pueden en forma alguna parangonearse con el general Franco y sus seguidores.

¡Nada menos que las Baleares entregadas a Italia!

Es curioso que no se les ocurra otro invento que este que adolece del congénito defecto de ser la quintesencia de la imposibilidad. Son en primer término las Baleares tierras españolisimas; hay, luego, razones de alta política internacional, basadas en el intangible "statu quo" del Mediterráneo y hay, por último y como razón de más peso, el mismo programa trazado por los nacionales españoles y que estriba sobre todo en el sentido absolutamente integral de mantener a toda costa el territorio de España bajo la unión bendita que hizo grande al país desde el día venturoso en que los Reyes Católicos la consagraron con la gloriosa toma de Granada.

Si precisamente uno de los primordiales motivos de esta contienda interna que ha de terminar con el restablecimiento de la España gigantesca, se halla en la tranquila frescura antipatriótica de los rojos, que iba rápidamente disociando la tierra española mediante la creación de estatutos absurdos, la dejación de derechos estatales y el ofrecimiento de libertades incompatibles con los derechos de un país organizado en estado unitario.

España, grande, España una, de con suno proclaman el Generalísimo Franco y el himno valiente de Falange Española. A base de esa España una, la Italia, la Alemania fascista han mostrado su simpatía a los nacionales españoles, porque en ellos ven a los libertadores de su patria y del mundo, amenazados por la horda salvaje de los vendidos al oro bolchevique, porque en España contemplan a una nación en cuyo resurgir van

involucrados los futuros camisas que ha de andar por la vida la humanidad.

Los rusos, que compraron las almas de los rojos españoles y luego les vendieron elementos de guerra, y más tarde les han seguido vendiendo la problemática eficiencia de sus generales y las vidas de los milicianos que les mandaron; los rusos a quienes, tal vez, los rojos ofrecieron las Baleares para darles en el Mediterráneo una base que necesitaban para desenvolver su política destructora, pretenden ahora suponer que el "negocio" lo podrían llevar a cabo los nacionales.

Está visto que nunca los camisas concebirán la existencia de personas decentes.—G. S. A.

FRONTON BALEAR

MAÑANA MARTES

Tarde a las 4:30

BARRENECHEA — REGO

contra

MCHABURU — ECHAVE

—

SATUR — CARMELO

contra

MENDIA — TRECET

y quinielas.

Detalles por carteles y programas.

Jueves partidos y quinielas.

DALL'INTERVENTO AL FASCISMO

por

BENITO MUSSOLINI

12 ptas.

Librería José Touss.

ALEMAN TECNICO

busca cualquier empleo, también traducciones, etc. Razón: Plaza S. Eulalia, 10. (1558)

OBRERAS

Se necesitan para la confección de camisas para el Ejército pagándose a 0'70 Ptas. una. DIRIGIRSE:

CASA BONET, San Nicolás, 35.

ALMACENES BAUZA, Plaza de Cort, núms. 5, 6 y 7.

BARTOLOME CABRER (Cae Hered) ENCA. (1549)

DR. MUÑOZ

JEFES PROVINCIAL DE FORTIFICACIONES

ENFERMEDADES de los NIÑOS

Medicinas 195. De 11 a 2

DESEO COMPRAR

un grupo MOTOR BOMBA monofásico 125 Volt hasta 1/4 cab. Dirigirse a: Villa Margarita, Terrero, Calle Bonanova, 84. (1564)